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Sme soľou a svetlom 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

„Vy ste soľ zeme. Vy ste svetlo sveta“ (Mt 5, 
13-14). Je dôležité uvedomiť si, že tieto dva 
krátke výroky, ktoré v Matúšovom evanjeliu 
nasledujú hneď po blahoslavenstvách, 
vyslovuje Ježiš. Jedine On sám mohol o sebe 
povedať: „Ja som svetlo sveta. Kto mňa 
nasleduje, nebude chodiť vo tmách, ale bude 
mať svetlo života.“ On je tak isto aj soľou 
múdrosti, soľou, ktorá dáva zmysel životu 
človeka na tejto zemi; On je pravé svetlo, 
ktoré osvecuje každého človeka. Z týchto 
Kristových slov sa nemôže zrodiť žiaden 
fundamentalizmus, pokiaľ im rozumieme ako 
výrokom pochádzajúcim priamo od neho, ak 
ich chápeme v jednote s jeho osobou. My 
kresťania môžeme byť soľou a svetlom len 
vďaka spoločenstvu s Ježišom a toto 
spoločenstvo treba každodenne obnovovať. 
Len vtedy, keď naše dobré skutky oslavujú 
Nebeského Otca a jeho Syna, Ježiša Krista, 
môžeme dodať, že nás inšpiruje sám Pán, 
ktorý chce byť cez nás prítomný medzi ľuďmi 
a že on je našim svetlom a spásou. 

Keď sme objasnili túto základnú pravdu, 
nepochybujeme, že Ježišove slová nás môžu 
viesť k hlbšiemu zamysleniu nad tým, čo 
možno označiť za rozlišujúci znak kresťana. 
Jeho existencia, zmýšľanie a konanie sa líši od 
zmýšľania a konania tých, ktorí kresťania nie 
sú. Nechceme sa za každú cenu odlišovať od 
iných, ale kresťanský život, ktorý je utváraný 
podľa Krista, je výrazne iný ako svetský 
spôsob života. Nejde tu o pohŕdanie našimi 
bratmi a sestrami, alebo o vyvyšovanie sa nad 
nimi, čo by mohlo viesť k opovážlivému  
 

posudzovaniu hriešneho sveta, ktorý by 
hocikto rád prirovnával k Sodome: vedomie 
našej odlišnosti je skôr jasné uvedomovanie si 
toho, že sme vo svete, ale nie zo sveta. 

Nový zákon v tomto zmysle opisuje na 
mnohých miestach kresťanský nonkonfor-
mizmus – neprispôsobovanie sa všeobecným 
normám a pravidlám, zotrvávanie na 
vlastných názoroch – inšpirovaný dynamikou 
spoločenstva a lásky, ako to zhŕňa apoštol: 
„A nepripodobňujte sa tomuto svetu, ale 
premeňte sa obnovou zmýšľania, aby ste 
vedeli rozoznať, čo je Božia vôľa, čo je dobré, 
milé a dokonalé“ (Rim 12,2). Kresťania sú vo 
svete medzi ľuďmi, ktorým prejavujú 
solidaritu: prežívajú skutočnú zodpovednosť 
za ľudskú spoločnosť, sú občania v pravom 
slova zmysle, ale nemôžu sa prispôsobovať 
dobovým módam a logike doby, nesmú žiť 
svetským spôsobom. Neprispôsobovať sa 
mentalite tohto sveta znamená mať odvahu 
viesť život bez idolov, ktoré nás odcudzujú 
sebe samým, odvahu bojovať s nimi. Práve 
tým sa líši kresťanský život. Tento svet je 
hlboko preniknutý ľahostajnosťou a jediný 
spôsob ako túto mentalitu prekonať, spočíva 
v tom, že budeme vedome, zrozumiteľne 
a jasne prezentovať a prežívať svoju 
kresťanskú odlišnosť. To je tiež aj náš 
príspevok spoločnosti, ktorá hľadá idey 
na základe ktorých by bolo možné budovať 
skutočné ľudské spolužitie. 

Táto odlišná identita je úzko spojená 
so štýlom nášho života, ktorý je pre nás 
kresťanov rovnako dôležitý ako obsah 
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posolstva evanjelia. Je to štýl života medzi 
ostatnými, ktorý znamená skutočnú 
evanjelizáciu a misiu, stretávanie sa 
s vyznávačmi ostatných náboženstiev aj 
s neveriacimi. Nechceme nadraďovať formu 
obsahu, ani prehnane dbať na vonkajšok 
a podstatu veci odsúvať bokom. Musíme sa 
ale snažiť pochopiť, že na spôsobe, ako je 
ohlasovaná radostná zvesť evanjelia, hlboko 
závisí vierohodnosť nášho hlásania. Z evanjelií 
vieme, že Ježiš kládol nemalý dôraz na štýl 
zvesti, bez toho, aby tým trpel jej obsah, ktorý 
je vždy veľmi jasný a presný: Nemáme sa 
správať ako pokrytci; „Hľa posielam vás ako 
ovce medzi vlkov. Buďte teda opatrní ako 
hady a jednoduchí ako holubice“; a „Vezmite 
na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo 
som tichý a pokorný srdcom; a nájdete 
odpočinok pre svoju dušu“. Áno, pre kresťana 
je rozhodujúci štýl, ako žije medzi ľuďmi a ako 
k nim pristupuje. Na tomto štýle závisí 
samotná viera, lebo nie je možné ohlasovať 
 

Ježiša Krista, ktorý ponúka Boha ľuďom 
v tichosti, pokore a milosrdenstve a robiť to 
arogantným spôsobom, chovať sa namyslene 
a prejavovať svetskú mentalitu. 

Niet sporu o tom, že dnes chápu kresťania 
evanjelium lepšie ako ho chápali ľudia 
v minulosti. Ako mal vo zvyku vravieť pápež 
sv. Ján XXIII.: „Nie je to evanjelium, čo by sa 
menilo, to len my kresťania mu lepšie 
rozumieme.“ Práve preto by sme si mali 
uvedomovať, aký dlh máme voči ľudstvu. 
Z toho všetkého potom vyplýva: buď sme my 
kresťania schopní prežívať svoju odlišnú 
identitu v spoločnosti a potom sme naozaj 
soľou, lebo tejto spoločnosti prinášame 
zmysluplnosť, aj svetlom, lebo z nás vyžaruje 
svetlo Ježiša Krista, alebo sme tou soľou, 
o ktorej Ježiš povedal, že stratila svoju 
slanosť a preto sa nehodí na nič iné, len aby 
ju vyhodili von a ľudia po nej šliapali. Nehrozí 
nám, že budeme svetlom, ktoré samo stráca 
svoju žiaru, keď chce osvecovať ostatných? 

 
 
 

OZNAMY – NAD JAZEROM:   

✓ Pri zbierke na potreby kostola v januári sme vyzbierali 1.269,66 €. P. Boh zaplať. 

✓ Na budúcu nedeľu 15. 2. bude zbierka na potreby kostola. Vopred PBZ. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Aj v budúcom týždni pozývame počúvať a čítať Božie Slovo „s porozumením“: na bibl. 
stretnutiach v pondelok o 18.45 hod. a v piatok tiež o 18.45 hod.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Úmysly sv. omší na marec na V. Opátskom budeme zapisovať v piatok 13. 2. po sv. omši. 
Prednosť majú výročné (rok po smrti za zosnulých) a okrúhle jubileá živých, ktoré môžete 
nahlásiť vopred. 

 
 
 

Deň otvorených dverí – ZŠ sv. Marka Križina, Košice - Krásna  
Základná škola s materskou školou sv. Marka Križina, Košice – Krásna pozýva všetkých 

rodičov, priateľov školy a budúcich prvákov dňa 24. 2. 2026 na Deň otvorených dverí. 
14.00 – 17.00 prehliadka priestorov školy spojená s prezentáciou činnosti školy. 

Zápis do 1. ročníka bude 10. apríla 2026 od 14.00 – 18.00 hod.  
a 11. apríla 2026 od 9.00 hod – 12.00 hod. 

Všetky informácie nájdete na internetovej stránke www.skolakrasnakosice.sk 
Teší sa na Vás kolektív pedagógov. 

 
 



 

 

Pozvanie pre manželov na festival „Láska v praxi“ 

Pozývam vás na Festival LÁSKA V PRAXI 10. – 13. 2. 2026 v Košiciach vo FUGA – kultúrne 
centrum kresťanov. Festival ponúka sériu diskusií, workshopov a stretnutí o vzťahoch – 
prakticky, úprimne a bez idealizovania. Program je určený jednotlivcom, snúbencom 
a manželským párom a vytvára priestor na zamyslenie, dialóg aj povzbudenie. 
UT 10. 2. 2026 – 17:30 Peniaze bez hádok – Workshop a diskusia. 
  19:30 – Ako sa (z)rodí manželstvo – Dialóg so skúseným manželským párom.  
STR 11. 2. 2026 – 17:30 Ring vs. Tandem – Workshop a diskusia.  
  19:30 Kruh ženy – o cykloch, sile a prijatí – Diskusia s hosťkami. 
ŠTV 12. 2. 2026 – 18:00 Chvály a večer stíšenia. 
PIA 13. 2. 2026 – 19:00 Manželstvo dozrievajúce vo vďačnosti s vinárstvom MEA GRATI 

 Lístky na jednotlivé podujatia sú v predaji: https://www.fuga.sk 
 
 
 
 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 
14. 2. 18.00 Katunská J., Jakubov J. Cholujová G. Katunská J. Cholujová G. 

nedeľa 

15. 2. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Lancoš L. Futóová A. Kicová A. Futóová A. 

9.00 Ragan F., Matej J., Fabík V. Fabiková K. Olekšáková E. Fabiková K. 

11.00  Dzuričko S., Čepek M. ml., Čepek M. Dzuričko S. Halušková M. Dzuričko S. 

18.00 Jakubov J., Šarišský J. Šarišská M. Šarišský J. Šarišská M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
9. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Eva (85) 

18.00 ZaBP Emília (92) s rod. 

utorok 
10. 2. 

sv. Školastiky, panny 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 za + rod. Olekšáková, Olejníkova 

18.00 + Katarína 

streda 
11. 2. 

Prebl. P. Márie Lurdskej 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Vincent, rod. Köverová, Králiková 

18.00 + Štefan, Alžbeta, František, Anna, František 

V. Opátske 18.00 + Helena, Jolana, Edita, rod. Žoková, Výrostková 

štvrtok 
12. 2. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Jozef 

18.00 + Ondrej, Alžbeta 

piatok 
13. 2. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Viktória 

18.00 + Gejza (výr.), Oľga, Marián, Alžbeta 

V. Opátske 18.00 ZaBP Tibor s rod. 

sobota 
14. 2. 

P. Márie v sobotu 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Agáta s rod. 

18.00 + Juraj (výr.) 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Anna, Milan, Helena, Ladislav 

nedeľa 
15. 2. 

6. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Michal (85), Helena, Marko 

9.00  

11.00  

18.00 ZaBP Zuzana (50) 

V. Opátske 9.00 + Mária, Miloš 


